

400病人受困 「希法醫院屠殺翻版」 加沙再有醫院遭以軍圍攻

香港文匯報訊 加沙地帶多間醫院持續被以軍圍攻，其中位於北部賈巴利亞的印尼醫院周一（11月20日）遭以軍炮轟，造成12人死亡及數十人受傷。加沙衛生部表示，印尼醫院內200名病人已在國際紅十字會協助下撤離，轉移往加沙南部城市汗尤尼斯的納賽爾醫院。世界衛生組織周二稱，正計劃應加沙當局要求，疏散加沙北部3間醫院的病人。

世衛發言人表示，正計劃疏散希法醫院、印尼醫院及阿赫利醫院的病人，指出包括這3間醫院在內的加沙北部所有醫院，實際上已無法運作，但強調疏散所有病人只屬「最後選擇」，因這等同剝奪加沙北部所有居民尋求醫療服務的途徑。

院內周邊共2000居民避難

加沙衛生部發言人庫德拉則稱，印尼醫院200名病人已被撤走，目前院內還有400名病人，院內及周邊一帶則有2,000名流離失所的居民避難。數十輛以軍坦克和裝甲車正包圍該醫院，並向醫院開火，庫德拉坦言憂慮希法醫院被以軍長期圍困的情況，會在印尼醫院重演。

28早產嬰抵埃 均受嚴重感染

希法醫院的31名早產嬰兒周日在世衛協助下，被轉移至加沙南部的拉法口岸，當中28名嬰兒周一撤至埃及，部分已被送抵開羅。其餘3名嬰兒則因身體狀況不穩定，留在加沙南部一間醫院，由家人陪伴。世衛發言人稱，在撤離行動前，希法醫院原本有33名早產嬰，但其中兩名嬰兒因缺乏照護死亡。

世衛總幹事譚德塞稱，所有被撤走的嬰兒目前均受到嚴重感染，由於部分父母無法過境埃及，未能陪伴孩子身旁，他又對印尼醫院受襲感到震驚。以軍則指哈馬斯恐怖分子藏身印尼醫院內，向在院外執行軍事行動的以軍開火，部隊因此還擊，強調已採取措施盡量減少非戰鬥人員的傷亡。以軍發言人哈加里周一又稱，以軍在加沙一座清真寺內，發現一間哈馬斯武器實驗室，再次指責哈馬斯利用平民設施作掩護及以居民作人盾。加沙衛生部再次否認哈馬斯成員利用醫院作為指揮中心，呼籲國際調查員到加沙進入醫院搜查。

聯合國兒童基金會周二警告，加沙地帶燃料短缺及衛生情況不斷惡化，正形成傳染病大規模爆發的「完美風暴」。



巴人在印尼醫院一帶尋找傷者。



埃及醫護將一名從加沙撤離的早產嬰送到救護車。



一名巴人抱著受傷兒童到納賽爾醫院。

哈馬斯稱接近達成停火協議

香港文匯報訊 以色列指哈馬斯10月7日襲擊以色列期間，擄走約240名人質。協助斡旋停火及人質獲釋的卡塔爾周二（11月21日）表示，對以色列與哈馬斯達成停火協議感到樂觀。哈馬斯領袖哈尼耶同發聲明，稱「我們已接近與以色列達成停火協議」。

據來自哈馬斯和巴勒斯坦聖戰組織的消息人士透露，該兩個組織已同意停火協議條款，當中包括在加沙大部分地區實施為期5天停火，以色列全面停止地面軍事行動和空襲，而在加沙北部則每天停火6小時。哈馬斯會釋放50至100名以色列及外國人質，但不包括軍人。以方則釋放被囚的約300名巴勒斯坦人。此外，協議還

准許最多300輛貨車的食物和醫療物資運入加沙。

以色列總理內塔尼亞胡周一晚與部分人質家屬會面時，未有就停火協議透露任何信息，「我們將不會停止作戰，直至我們將所有人質帶回家。」有人質家屬對政府的態度感到不滿，「我們希望聽到達成協議的消息，營救人質是當局優先任務，我們正等待答案，但政府至今仍未給予答覆。」

以軍襲黎南炸死兩記者

以色列與黎巴嫩邊境的戰火仍然激烈，黎巴嫩國營媒體報道，以軍周二轟炸黎南的提爾哈

法鎮，兩名黎巴嫩廣播電視台記者被炸死，還有一名平民喪生。廣播電視台指這宗襲擊是蓄意針對他們的記者，原因是該頻道支持巴勒斯坦和伊朗。



以軍將拘留巴人移出加沙。

蘇納克被揭拒二次封城 「政府應讓人們死去」

香港文匯報訊 英國司法機構正對政府在新冠疫情期間的「危機處理方式」展開調查。據當時擔任政府首席科學顧問的瓦爾斯披露，時任財政大臣的現任首相蘇納克，曾在2020年10月的會議上，聲稱政府應「讓人們死去」(just let people die)，而不是實施第二次全國封城。

路透社報道，瓦爾斯在2020年10月25日的日記中，寫下了當時的英國首相約翰遜和財相蘇納克在會議中的討論內容。據悉這些對話內容均由約翰遜極倚重的首席顧問卡明斯親口向瓦爾斯轉述，卡明斯告訴他，「蘇納克認為只要讓人們死去就行了，這一切讓人感覺他根本缺乏領導能力。」

面對瓦爾斯的指控，蘇納克的發言人僅表示，首相將向調查機構提供證據，以闡明自己的立場，「而不是逐一作出回

應。」
新冠疫情重創英國經濟，並導致超過22萬人死亡，英國司法機構為此展開調查，預計調查工作將持續至2026年夏季。路透社分析認為，蘇納克目前面臨的最大危機，在於他長期將自己塑造成「終結約翰遜領導亂局」的關鍵人物，但調查後卻發現這明顯與事實不符。

推鼓勵外出用餐政策

報道還指出，蘇納克曾於2020年夏天推出「鼓勵外出用餐」的政策，補貼民眾前往酒吧、餐廳用餐，但被政府公共衛生專家抨擊此舉將助長病毒擴散，一名政府科學顧問更形容蘇納克為「死亡博士」(Dr. Death)。

美軍機衝出跑道墜海

香港文匯報訊 美國軍方表示，海軍一架P-8A「海神式」巡邏機於11月20日在夏威夷的海軍基地衝出跑道，墜落卡內奧赫灣(圖)，機上9人全都自行游上岸，無人受傷。

9人自行游回岸邊

美國海軍陸戰隊發言人佩雷斯表示，事發於當地時間下午約1時57分，這架用於情報收集的P-8A軍機，試圖在海軍陸戰隊基地降落時，衝出跑道墜海。當地消防部門隨即發布「可能發生飛機火災事件」警報，機上9人最終冒著大雨游回岸邊。

飛機專家福爾曼表示，該機場的跑道較短、惡劣天氣及夏威夷群島的季節性氣旋，均可能是造成今次事故的原因。氣象部門表示當時天陰有雨，

能見度約1.6公里。網上照片顯示，肇事飛機漂浮在卡內奧赫灣海岸附近，機身看來完好無損。

P-8A由波音公司製造，常用於搜尋潛艇及偵察和收集情報。夏威夷海軍陸戰隊基地共有超過2.5萬名海軍陸戰隊員、水手、家屬和文職人員。卡內奧赫灣則是珊瑚礁、鰐頭鯊繁殖地，也是夏威夷大學海洋生物學研究所的所在地。



美感恩節火雞減價 雷暴風雪阻礙出行



紐約市街頭熱鬧，很多人購買感恩節禮物。



美國今年火雞售價下降是基層家庭的喜訊。



美國人趁感恩節外遊，成為航空業的「黃金周」。

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報導) 這個星期四(11月23日)是美國人重視的感恩節，他們通常一家團聚享受豐富晚餐，在食物通脹持續下，消費者今年花費於烹調晚餐的開支理應上升，幸而大隻主角火雞和一些主要配料減價，有助降低節日開支。很多美國人趁著假期外遊或回家探望至親，但廣泛地區面對強烈雷暴和風雪來襲，可能阻礙出行計劃。

去年禽流感殺700萬隻火雞

美國消費者物價指數顯示10月食品價格按年上升2.1%，但根據農業聯合會數據，今年一頓供10人享用的火雞晚餐平均花費61.17美元(約477港元)，較去年創下37年最貴紀錄64.05美元(約499.6港元)下降4.5%。不過，今年一頓晚餐的開支仍高過2021年53.31美元(約416港元)，凸顯自疫情以來的高供應成本及通脹對食品價格的影響。

各地農場和火雞養殖場因去年禽流感合共宰殺約700萬隻火雞，促使農場今年額外大增飼養火雞數量，確保供應量能夠

滿足需求和保持售價穩定。農業組織指出感恩節大餐的一些配菜和甜點今年售價上升約6%，但火雞和配菜如紅莓減價有助降低晚餐的開支。今年，一隻最常用16磅重的火雞平均售價為27.3美元(約213港元)，相當於一磅售價1.71美元(約13.3港元)，較去年同期下跌5.6%。火雞價格曾於2020年至2022年間飆升50%，增加基層家庭的負擔。

每年感恩節是美國人出遊的旺季，運輸安全管理局(TSA)預計在11月17日至28日期間有多達3,000萬名旅客搭機。航班追蹤網站Hopper數據顯示，感恩節內陸來回機票平均價格為248美元(約1,933港元)，低過去年271美元(約2,113港元)。不過，各地在今年感恩節假期出現惡劣天氣，南部夾雜著暴雨和風雪吹襲，並且蔓延到路易斯安那州、阿肯色州和密西西比河谷，其中路易斯安那州和密西西比州可能出現龍捲風。在大西洋東北部及中部地區，風雨可能導致紐約市、首都華盛頓和費城等主要城市受影響。新英格蘭地區亦不能倖免，道路可能沿途積雪。

意黑手黨「世紀審訊」歷時3年 逾200人罪成總刑期近2200年

香港文匯報訊 意大利本世紀最大規模的黑手黨審訊進行了3年後，於11月20日結束，逾200名疑犯被裁定罪成，分別被判入獄17年至30年，總刑期合共接近2,200年。

這場世紀大審訊在意大利南部拉梅齊亞泰爾梅市一個法庭進行，被告多達338人，主要是活躍於卡拉布里亞大區的「光榮會」(Ndrangheta)成員，罪行包括販毒、勒索、盜竊、賄賂等。光榮會是意大利勢力最大的犯罪組織，壟斷歐洲的可卡因走私活動，每年販毒收益達500億歐元(約4,268億港元)。

2500警員參與大規模搜捕

意大利當局於2016年開始調查，進行逾2.4萬次監聽，2019年12月展開大規模搜捕，多達2,500名警員參與，還有意大利精英憲兵警察隊組成的「獵人隊」負責破解各種機關攻堅。

審訊過程共有400多名律師參與及逾900名證人被傳召作供。

法官最終裁定207人罪成，其餘131人無罪獲釋。光榮會其中兩個家族的領袖拉奇歐納雷和波納沃塔刑罰最重，各被判入獄30年。意大利已故總理貝盧斯科尼創立的前進黨前國會議員皮特利為光榮會當中間人，向他們通風報信，被判入獄11年。一名意大利憲兵警察因向光榮會洩露官方機密，判囚兩年半。



意官員聆聽法官宣讀對數百名「光榮會」成員判決。